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Mess 6 - Traitement de données - préparation
au CEB

Ala ferme, le travail aux champs

51100t 20 it Martin pour se rendre dans
le champ qui est a 12 km de la ferme. A quelle vitesse moyenne
Horsrerou son tracteur

Martin parcourt 12km en 24min
s 4

3km en 6min
Y o

30km en 1h

Lotractaurroule a_ 30km/h .

£ Martin pense au'iui faudra 1 h 48 minutes pour labourer son champ.
1l faut qu'il ait terminé & 11 h 30. A quelle heure doit-il commencer ?

I doit commencar son travail 391 42........
Combien do temps i restera-til pour rentrer ot se
préparer. on sachant quil a rendezvous avec son
comptable & 12 h 15 7 Compléte :

minou_ 3
45 min. =3

4% Le graphique circulaire ci-dessous montre la répartition des
cultures de Martin. Quelle fraction représente...

les pommes de terre 7 % les haricots 2. %
Exprime, & partr du dessin. chaque culture en fractions, en % et en superficie.
Pourcentage| Superficie
50% 180ha

Culture

Battoraves

‘Suparficia totale

s2s% | 225he

1250% 45ha
5% 90ha
625%, 225ha
100% 360ha

= st £

Représents ce graphiaue en carré ou en rectangle dans ton cahier de recherche. @





image2.png
43 Combien de m* représente une exploitation agricole de 6 ha ?

Gha= 60000 m?

Co qui poursit représentar un rectangla do. 2000 ... msur. 30

(plusiours possibltés)

45 Martin vend des pommes de terre 3 10 € e sao do 25 k. ll réalise un bénéfioe
de 4,50 € par sac. Quel serait son bénéfice total 'il vendait 150 kg de pommes.
deterre?

Opération : Nombre de sacs
150kg 25 kg = 6 sacs

Bénéfice total de laventa:_6x450€=27€

4 Uan dernier, Martin a récolté 190 tonnes de pommes de terre. A cause des
fortes pluies, il en a perdu 10%. Combien de tonnes de pommes de terre a-til pu
vendre?

Opération: _Perto: 10%de 190t=19t

Quantts de pommes detarra vendues : . 190-19.t=171¢,

Du c6té des vaches.

45 Une bonne vache laiiere donne en moyenne 30 lires de it pr jour. Martin
arelovela uantts do lat ssue dos traites e la somaine dermiere pour la
Noraude.

(Cuanaizz21 ) (" doudizz01 ) (semediz271 )

(" ardi:191 ) (‘Vendroci:251 ) (Dimanche:281)

Galoule la production moyenne journalizre de lait de la Noiraude.
Production totele 1221+ 191+ 311+ 301+ 251 +27 1+ 281 = 182 s
Production moyenna journaliéro: 1821: 71 = 26 ltres
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Termine le graphique.

Litras Production de lait de la Noiraude

ulhil

Lundi  Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi

Dans le graphique, représents par une ligne rouge la production moyenne
journaliere de lait de cette vache. Que représente Iaxe vertical du graphique 7

Le production de laten lires

3R 88

1

@

"

3

o

4 Voici la production de beurre de lundi a jeud :

e ) D &

Quelle estla masse totale de beurre produite 7
58450+ 3400 + 4420 9 +.8430.9 = 22 095.9 04 22,095 kg

45 51300 o de lait permettent de produire 100 g de beurre, combien
de Jitres de lait sontils nécessaires pour fabriquer une barquette
d-1-de kg de beurre 7
Nombre de fires : 300 ¢l 2.

=750¢

75 litres

Pour cloturer I'enclos pour le taureau, Martin doit acheter du matériel :
=100 m de il barbelé 3 16.90 €/les 10 métras

«7 piquets 3 2.25 €/ piéce.

« 1 portail 3 44 €/ pidce.

Complite le bon de commande et caloule e total a payer.

Articles Prixunitaire Quantita.
il barbelé 1690€ 10
Piquets 225€, 1
Portail e

Total & payer
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Le travail de Valentine

£E% Valentine fabrique de la glace artisanale. Elle doit ajouter 1,8 di de fruits
pressés par demiitre de lait. Combien de récipients de 12 mi de fruits fautil pour
18412

Nombra de récipiants 180 ml : 2mi= 15

Les classes a la ferme

¥ A Farrivée d"un groupe pour des classes a la ferme, Valentine offre un
verre de lait aromatisé @ la noisette pour souhaiter la bienvenue a tous. Avec
une bouteille de lait, elle sert 5 personnes. Il y a 39 enfants en 3, 28 en 4° ct
4institutrices. Combien de bouteilles doit-¢lle prévoir 7

Nombre de personnes : 28 +39 +4.= 71 personnes

Nombre de boutailles ;71 personnes ;5 = 142

Hfaudra donc._15._boutsilles.

Avec oe nombre de boutills,restera-til du lait 7 (@@non
Sioui, pour combien de personnes 7
15x5 = 75 persomnes

75-71= 4 personnes supplémantairas
Ilrastara du laitpour 4. parsonnes.

J5¥ Voici les ingrédients nécessaires @ la recette du pain perdu pour 6 personnes.
Trouve les quantités nécessaires pour 9, puis pour 24 personnes. Compidts I
tableau ci-dessous.

Pour 6 personnes Pour 9 personnes Pour 24 personnes.
12 tranches de pain 18 ranches 48 ranches,
250 ml do it F5ml 1ire

150 g do sucre 25 40g

1 sachet de sucre vanilé 1,8 sachet 4sachets
boaufs 9004 24 00ufs
200g de beurre 300g 800g
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£1} Vi plan d aferme do Martin ot Valntine . Gaeue o dmensions M@u

de ces batiments en metres :
Echallor o1
200
Maison Maison:
Longueur . 6.6mx400 = 2400 em o 24m
Largeur: 35.6mx400.= 1400 cm ou 4 m
. Cour: Cat5:.. 45 cmx400.= 1800 cmou 18m

Voici le schéma d'une autre prairie de Martin. Trouve sa superficie réelle en ares.

v W

Longusur réelle: . 12.cmx 5000 = 60 000 cm 04 600 m,
Largaur réalle .6 cmx5000.= 30,000 cm ou 300
Aire totale :_.600.mx 300 m = 180,000 m2 ou 1800 ares
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Une sociéts doit expédier 69 colis & un clent. a trois possibilités pour faire ivrer s colis

1) Par batea. en mattant tous les colis dans un container. Le prix total du transport par
batoau est do 1508 euros par container, mais il partage le prix pour moitié avec une.
autre sociéts.

2) Perla routs, on camion lo prix du transport est de 11 euros par colis.

3) Paravion: ls prixsst do 156 € pour 15 coli.

“Trouve le moyen de transport le moins cher. Ecrs tous tes calculs.
Prixpar bateay: 1508€:2 = T54€

Prixpar camion; 11 €x69 = TS9€

Prixparavion: 156 €x5.=780€

Clestlo bateeu qui est e moyen de transpert e moins cher,

Ma pergolamesure 3,70 msur 2.80m. Jaimerais placer surle périméire une guirlands avec.
dos lampions pour [6t6. Jo fabrique une guirlande avec des ampoules espacées de 25 cm.
Combien d'ampoulesy aura-til surla guirlande ?

Périmétre do ma terrasse

=(370m +280m)x2=1300.cm oy 13m
Nombre dampoules: 1300 cm ;25 cm =52

Louna Charlotte ot Astrid se pésent ensemble. La balance indique 129 kg. Cherlotte pése.
6 kg do moins que Louna. Astrd pése 3 kg de plus que Chariotte.

Quel estle poids de chaque enfant ?

129k9-9ka =120k

120k9:3=40kg.

Cherlotte; 40kg
Louns: 40kg +6kg = 46 kg
Astrid: 40kg + 3kg=43kg





